

DUBAI

IZMEĐU PESKA I NEBA



Sinonim luksuza, metropola s najvišim oblakoderima na svetu, igralište za bogate i slavne, Dubai je i grad svetlosti, budućnosti i beskrajnih mogućnosti

Raskošna metropola Dubai na obali Persijskog zaliva glavni je grad istoimenog emirata u sastavu Ujedinjenih Arapskih Emirata. Poznat je po modernoj arhitekturi i luksuznom načinu života, zbog čega ga nazivaju „svetskim igralištem za bogate i slavne“. Definitivno, ovaj grad pomera granice, a snovi o najvišim zgradama, najluksuznijim hotelima i restoranima i najvećem tržišnom centru na svetu, ovde postaju stvarnost.

KADA PUTOVATI

Aerodrom u Dubajju je jedan od najvećih i najprometnijih na svetu, do kojeg lete avioni svih svetskih avio-kompanija. Let iz Beograda traje oko pet sati. Povoljnija varijanta je let *Wizz Air*-om do susednog Abu Dabija, a zatim taksijem ili kombinovanjem autobusa i metroa do centra Dubajja. Najbolje vreme za posetu je od novembra do aprila kada se temperatura kreće između 25 i 30 stepeni. Međutim, tada su i najveće gužve i najviše cene smeštaja. Leto treba izbegavati jer temperatura prelazi 40 stepeni, a grad je prilično pust, iako su cene smeštaja mnogo povoljnije.



U 19. veku Dubai je bio ribarsko seoce, da bi se početkom 20. veka razvio u luku i trgovački centar. Najveća promena dogodila se 1966. godine posle pronalaska nafte kada Dubai počinje ubrzano da se razvija i modernizuje. Početkom ovog veka sve više postaje centar za trgovinu, biznis, turizam i luksuzan život.

NAJVIŠA ZGRADA NA SVETU

Arhitektonsko čudo, najpoznatije i najviše fotografisano mesto je **Burž al Kalifa**, najviša zgrada na svetu, visoka 828 m. U njoj se nalaze kancelarije, luksuzni hotel i apartmani „Armani“. Na 124, 125. i 148. spratu nalaze se vidikovci, odakle možete posmatrati panoramu grada koja deluje nestvarno u svako doba dana i noći. Zanimljivo je to što je istovremeno izgrađen i današnji centar



Dubajja, koji obuhvata i Dubai Mal i veštačko jezero, po kom se možete provozati tradicionalnim abračmcima i uživati u pogledu na Burž al Kalifu iz drugačije perspektive. Svakako, ne treba propustiti večernji ples **Dubai fontane** na jezeru uz različite melodije i fantastične svetlosne efekte na svakih pola sata. U blizini se nalazi statua **Meksička krila**, još jedno od novijih mesta za fotografisanje, gde morate sačekati svoj red. Među poznatijim zgradama je i **Palm Tauer** s vidikovcem na



TEKST Nataša Vuković, „Natania Travel“

visini od 240 m, odakle se pruža neverovatan pogled na veštačko ostrvo **Palm Jumeirah** u obliku palme, s luksuznim hotelima, restoranima i rezidencijalnim delom. Prvi je bio sagrađen čuveni **Hotel Atlantis**, u kom se nalaze akvarijum, vodeni park, tržni centar i mnogi restorani, a odatle polazi i kratka linija metroa koja vodi kroz celo ostrvo. Ispod opservatorije, na 210 m nalazi se **Aura**, prvi i najviši bazen koji pruža pogled od 360 stepeni na čitav grad. Tu se organizuju razne proslave i skupovi, ali se mora rezervisati i po dva me-

seca unapred. Prostor je raskošno uređen, hrana je odlična, a tu je i bazen u kom možete uživati bez obzira na to da li sunce izlazi ili zalazi, da li je dan ili noć.

STAKLENA KULA

Veoma popularan je i vidikovac **Sky View** na 220 m visine s izvanrednom panoramom. Ovde možete šetati po staklenom podu, spuštati se staklenim toboganom sa spoljne strane zgrade, a prava adrenalinska avantura je šetnja po ivici sa sigurnosnim pojasom! Zatim možete rezervisati posetu restoranu **Ce la vi** s odličnom hranom i izvanrednim koktelima, čija je ljuljaška na terasi postala jedan od najpopularnijih motiva na Instagramu.

Jedna od novijih znamenitosti svakako je **Dubai Frame**, građevina u obliku rama, visoka 150 m i široka 90 m. Šetnja staklenim dnom sa ove visine je izuzetno iskustvo. Preko dana ovaj najveći ram na svetu sija zlatnim sjajem, a noću je





obasjan raznobojnim svetlosnim efektima. S jedne strane možete videti moderan Dubai i njegove oblakodere, a s druge strane, stari deo grada. Posetu **Muzeju budućnosti** moraćete da rezervišete barem mesec dana ranije. Zgradu odlikuje veoma neobičan dizajn s liftom u obliku kapsule, koji će vas odvesti do prostorija s primerima najnovije tehnolo-



Dubai Frame



Restoran Ce la vi

logije i futurističkim prizorima. Možete prošetati i donjim delom muzeja, a na prvom spratu nalazi se prolaz koji vodi do stanice metroa.



Muzej budućnosti

STARI GRAD DEIRA

Ako imate dovoljno vremena, prošetajte starim delom grada. Sigurno će vas obasjati sjaj radnjica u Zlatnom suku koje prodaju samo zlato i nakit, pa prosto nećete znati gde pre da gledate. Pored njega su sukovi s raznobojnim začinima, tkaninama i parfemima. Tradicionalni abra čamci preveće vas na drugu obalu do istorijskog kvarta **Al Fahidi**. U renoviranom delu grada, između mnogobrojnih radnjica, starinskih kućica,

džamija, tvrđave Al Fahidi (trenutno je zatvorena) i gradskog muzeja, naići ćete na „Starbaks kafe“. Posle duge šetnje možete jesti u tradicionalnom arapskom restoranu s odličnom hranom i zanimljivo uređenim ambijentom. Dobar deo dana ili čitavo veče možete provesti u kvartu **Madinat Jumeirah** koji izgleda kao zaseban gradić, prepun hotela i restorana, s neizbežnim sukrom načičkanim radnjicama. Između njih krivuda veštačka rečica, kojom se možete provozati u čamcu. Odatle se pruža divan pogled na čuveni hotel Burž al Arab, a u blizini je i plaža. Šetalište oko marine izgleda neverovatno, naročito noću kada ga obasjavaju svetla kula, izloga i jahti.



PUSTINJSKA AVANTURA

Pustinjski safari se ne propušta: adrenalinska vožnja džipom ili kvadom preko zlatno-crvenih dina, slikanje sa sokolom, jahanje kamile, crtanje kanom, večera u beduinskom kampu uz tanura, vatreni i trbušni ples. Zalazak sunca iza nepreglednih peščanih dina prizor je koji će vas ostaviti bez daha i zauvek ostati u vašem sećanju.

Od novembra do aprila možete posetiti **Magičnu baštu**, najveći prirodni vrt na svetu s raznobojnim cvetnim aranžmanima poput aviona, Štrumfova, životinja i kućica. Posetite i **Svetsko selo** s brojnim radnjicama i proizvodima iz celog sveta, kao i **City walk**, kvart s radnjama, restoranima i **Zelenom planetom** – zatvorenom prašumom sa vrtovima i divljim životinjama. Malo skuplji izlet je vožnja helikopterom iznad grada, kao i večera na visini od 50 m, takozvani *Dinnin in the sky*.



NAJLEPŠE PLAŽE

Odvojte malo vremena i za uživanje na nekoj od mnogobrojnih plaža kao što su **Jumeirah**, **JBR**, **White beach**, **Marina beach**, **White beach** i **La Mar**. Otvara se sve više ekskluzivnih plažnih klubova sa žurkama poput čuvenog lanca **Nikki beach bar**. S plaže Kajt pruža se pogled na hotel Burž al Arab sa sedam zvezdica, gde možete uživa-

ti u zalasku sunca. Plaža je javna, duga i veoma dobro organizovana, sa zanimljivim restoranima u obliku kombija. Posebno će vam se svideti uređeni deo plaže **Sole mio**, gde vam donose hranu i piće iz obližnjeg restorana. Kupanje je zabranjeno posle zalaska sunca odnosno posle 18 sati, osim na delovima gde postoje jaki reflektori, pa je dozvoljeno noćno kupanje.



Jumeirah

GRAD BUDUĆNOSTI

Moram priznati da sam bila fascinirana izgledom grada. Zgrade su divno osvetljene, luksuzni automobili kruže širokim bulevarima, metro funkcioniše savršeno i sve je besprekorno čisto. Mada mnogi kažu da je to grad betona i stakla, Dubai definitivno ima mnogo toga da ponudi. Neprekidno se gradi i ulaže u njega kako bi bio što zanimljiviji, moderniji i luksuzniji, a očekuje se i završetak nove najviše zgrade na svetu koja će dostići 1 km. Dubai je zaista grad budućnosti i beskrajnih mogućnosti.



GDE KUPOVATI

Dubai je raj za šoping s mnogo tržnih centara, mada su i cene malo veće u odnosu na ostatak sveta. **Dubai mol** je najveći tržni centar na svetu koji zauzima površinu od 200 fudbalskih terena. U njemu se nalazi više od 1.200 prodavnica, 200 restorana i kafića, zatim ogroman akvarijum, klizalište, bioskop i veštački vodopad. Kompletan provod za celu porodicu.

